Operaciones Algebraicas

(Soluciones en pagina 3)
1. Expresa en lenguaje algebraico las siguientes frases:

a) Tres nlimeros naturales consecutivos. f) Dos nlimeros impares consecutivos.

b) Un ntimero par. g) El triple de un niimero impar.

c¢) El numero par siguiente a 2n. h) El cuadrado de la suma de dos nimeros.

d) Tres nimeros pares consecutivos. 1) La suma de los cubos de dos niimeros.

¢) Un niimero impar. j) La diferencia de un nimero y de su cuadrado.

2. Calcula los valores numéricos de las siguientes expresiones algebraicas para los valores de
las letras que se indican.

a) 2x parax =-2 f) (2a-b)/c paraa=2,b=5,c=3/4
b) 7x-8 parax =4 g) 2x(m-n) parax="', m=3, n=-8
c) 2x+3)? parax=-1 h) 5x—% para x= 2/4

d) 2x+c)* parax=-lc=-2 i) 6(a—b) paraa=3,b=28

e) 3a-2b—c paraa=-4,b=-5c=1/2 j) mn-—mc param= %, n=-2,c=5

3. Resuelve las siguientes sumas de monomios y polinomios

a) 2x’b+3x’b—6x’b= f) 6m’+ 8m—4m’+12m =
b) 6ab—7mn + 8ab = g) 7a’b-—4ab’ =

c) 6x*+ 12x’m? — 4m’*x* = h) 10xm —6m*—9mx =

d) S5ax’-—2ax’—8ax’= i) 14 b’ — 16b° + 3b’t =

e) 6ab— 12 a’b’® + 8ab + 14a’°b’= j) 8y*—6y+ 10y* - 14y =

4. Resuelve los siguientes productos de polinomios

a) (a+6b%) (a—4b+2x)= e) (2xt—6x’t) 3x*+4x—-3)=
b) (Bx’y - 6x’y) (3x’y — 2xy) = f) (6x+3-2xY)(4x+3x*-1)=

c) (Bxy+y—4)(4x*-6x)= g) (4x*+2/5x)(3x—6)=

d) x+y)(z-t)= h) (x’a® -6a)(xa—7a)=

5. Resuelve los siguientes cocientes de polinomios

a) (2x'c—6x%):2x*= d) xX*-7xm’): 2xm=

b) (x*a—6x’a’b —4x%a): x’a= e) (X*y’z—8x’yz) : 8xyz =

c) (3x*y — 18x* +9x%y*d) : (-3x%y) = f) (9 x%at’ — 4x’a’m* — 7x%a) : 2x’a =



6. Calcula directamente las siguientes potencias y productos

a) (x+4)= g) (12x- 2yP=

b) (2x+3y)*= h) (a+b)@a-b)=

c) (X+y)= i) 3/4-y)(3/4 +y)=
d) (5x-6y)*= D) (2x+8)(2x—8) =

&) (9-2y) = K (' +x) (v - x) =

f) (1/4-3/5x)7= ) (2x°-3y?)=

7. Expresa las siguientes diferencias de cuadrados como productos

Q) po- o toyi=
b) 4x*-9y*= f) 25x®—16y°=
c) ¢-16= g) X' -1=

d) 100-49 x*= hy 1-y°=



EIERCICIOS EXPRESIONES AT.GEBRAICAS
SOLUCIONES

1. Expresa en lenguaje algebraico las siguientes frases:

a) x, xtl, x+2 f) 2x+1, 2x+3
b) 2x g 3kx+1)

c) 2n+2 h) (x+y)’

d) 2n, 2n+2, 2n+4 ) xX+y°

e) 2n+1 ) x+ X

2. Calcula los valores numéricos de las siguientes expresiones algebraicas para los valores de las
letras que se indican.

a) 2x para x = -2 (-4) f) (2a-b)/c paraa=2,b=5,c=% (-4/3)
b) 7x -8 parax =4 (20) g) 2X (m - n) para x= "2, m=3, n= -8 (11)

c) 2x+3)? parax=-1 1) h) 5x-% para x=2/4 (7/4)
d) (2x+c)* parax=-lc=-2 (16) i) 6(a—Db) para a=3,b=38 (-30)

e) 3a-2b—c paraa=-4,b=-5,c=12 (-5/2) j) mn—mc para m= %, n= -2, c= 5 (-21/4)

3. Resuelve las siguientes sumas de monomios y polinomios

a) 2x’b+3x’b - 6x’b = - x’b f) 6m’+8m —4m’+12m = 2m’ + 20m
b) 6ab—7mn + 8ab = 14ab — 7mn g) 7a’b—4ab’= 7a’h — 4ab’
c) 6x*+ 12x’m* - 4m’*x* = 6x° + 8 X’mt’ h) 10xm-—6m*-9mx = xm — 6m*
d) S5ax®-2ax® - 8ax’ =- Sax’ i) 14b°t—16b°t +3b’t=  b%

e) 6ab— 12 a’b’ + 8ab + 142’0’ = I4ab + 2 a’b’j) 8y*— 6y + 10y* — 14y = 18y’ — 20y

4. Resuelve los siguientes productos de polinomios

a) (a+6b)(a—4b+2x) =  a’—dab+2ax+6ba— 24 + 12
b) (3x%y — 6x%y) (3x%y — 2xy) =21 x¥)y” — 6x°y” - 18x°)’

¢) (Bxy+y—4)(4x*-6x)= 12y — 18x°y + 4x%y — 6xy —1x° + 24x
d x+y)(z-t)= Xz — Xt +yz -yt

e) (2x*t—6x’t) 3x*+4x-3)= -18x°t + 26x°t —6x°t —18 X't

f) (6x+3-2x")(4x+3x*—-1)= -6x°-8x° +2x* + 18x° +33x* + 6x - 3
g) (4x+2/5%) (3x—6) = 9dxP — 66/20 X% — 12/5 x

h) (x’a® -6a)(xa—7a)= Xa'-7xa' -6a’x-42 &’

5. Resuelve los siguientes cocientes de polinomios

a) (2x'c—6x%):2x>= xX’c-3x d) x-7¢m?: 2xm= Y x/m—7/2 X’m
b) (x%a-6x’a*h —4x’a):x*a= 1—6xab—4x ¢) (xy’z-8x’yz):8xyz= 1/8x%y — x°

C) (3x’y—18x*+9x%*d) : (-:3x%y) = -1 + 6x/y — 3pd f) (9 x’at® — 4x’a’m* — 7x%a) : 2x%a = 9/2F - 2xa’m’ - 7/2 X°

6. Calcula directamente las siguientes potencias y productos

g) (x+4)y= X’ +8x+16 g) (12x - 2y)*= 1/4x7 - 2xy + 497
h) (2x+3y)’= 47+ 12xy + 9y’ h) (a+b)(a—b)= a - b

i) oE+yd)= X+ 2 + g ) GlA-y) G4 v = YI6—y

j) (5x—6y)’ = 25x% — 60xy + 36y’ D 2x+8) (2x—8) = 4 - 64

k) (9-2y’)= 81-36y° + 4y’ k) (' +x) (' -x) = y-x

) (1/4-3/5x2=  I/I6—6/20x+x ) (2x*-3y?) = 4x° — 9y*



7. Expresa las siguientes diferencias de cuadrados como productos

f) pP-t= pry@p-9 e) t'—y'= € +y) (€ -y)
g) 4x*-9y*=  (2x+3y) (2x-3y) ) 25x*—16y° = (5x* +4y°) (5x* - 4°)
h) ¢*-16= (ct+4)(c—4) g) X' -1= (Bx+1) (3x-1)

i) 100-49x>= (10 + 7x) (10— 7x) h)y 1-y°= (1 +y°) (1-y)





